

.....  
**WYKONAWCY**  
.....

dotyczy: zamówienie nr 25/pn/2011 – sprzątanie obiektów ŚOW NFZ

Na podstawie art. 38 ust. 2 w zw. z art. 38 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759), przekazuję Państwu treść wniosków o wyjaśnienie treści SIWZ, jakie wpłynęły do Zamawiającego w związku z przetargiem nieograniczonym na sprzątanie obiektów Śląskiego OW NFZ, oraz udzielam wyjaśnień.

*Pytanie nr 1:*

**I. Według zapisów SIWZ wykonawca winien złożyć następujące oświadczenia dotyczące sposobu realizacji zamówienia:**

**b) Wykonawca będący zakładem pracy chronionej przedłoży Zamawiającemu oświadczenie, że będzie realizował umowę w sposób zgodny z przepisem art. 28 ust. 2 oraz ust. 1 pkt 2 lit. B ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (t.j. Dz.U. Z 2011r. Nr 127 poz. 721 z póź zm.); wzór oświadczenia dot. zakładu pracy chronionej załączono do SIWZ – uwaga dotyczy tylko Wykonawców będących zakładami pracy chronionej.**

**Art. 28 ust. 1 pkt 2 lit. B mówi:**

**Art. 28. 1. Pracodawca prowadzący działalność gospodarczą przez okres co najmniej 12 miesięcy, zatrudniający nie mniej niż 25 pracowników w przeliczeniu na pełny wymiar czasu pracy i osiągający wskaźnik zatrudnienia osób niepełnosprawnych, o których mowa w pkt 1, przez okres co najmniej 6 miesięcy, wskazuje status pracodawcy prowadzącego zakład pracy chronionej, jeżeli:**

**1) wskaźnik zatrudnienia osób niepełnosprawnych wynosi:**

**b) co najmniej 30% niewidomych lub psychicznie chorych, albo upośledzonych umysłowo zaliczanych do znacznego albo umiarkowanego stopnia niepełnosprawności.**

Czy poprzez takie zapisy SIWZ mamy rozumieć, że chcą Państwo aby takie osoby były zatrudnione do realizacji zamówienia w Państwa obiekcie przy założeniu że:

Art. 4.1. Do znacznego stopnia niepełnosprawności zalicza się osobę z naruszoną sprawnością organizmu, niezdolną do pracy albo zdolną do pracy jedynie w warunkach pracy chronionej wymagającą, w celu pełnienia ról społecznych, stałej lub długotrwałej opieki i pomocy innym osobom w związku z niezdolnością do samodzielnej egzystencji.

2. Do umiarkowanego stopnia niepełnosprawności zalicza się osobę z naruszoną sprawnością organizmu, niezdolną do pracy albo zdolną do pracy jedynie w warunkach pracy chronionej lub wymagającą czasowej albo częściowej pomocy innych osób w celu pełnienia ról społecznych.

Jeżeli nie mieliście Państwo na celu aby osoby ze schorzeniami specjalnymi pracowały na Państwa obiekcie prosimy o dopisanie do SIWZ:

„...że będzie realizował umowę w sposób zgodny z przepisem art. 28 ust. 2 oraz ust. 1 pkt 2 lit. A i B ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (t.j. Dz.U. Z 2011r. Nr 127 poz. 721 z późn. zm.);

*Odpowiedź:* Wykonawca prawidłowo przywołał podstawę prawną, na którą powołuje się zamawiający w SIWZ, w tym w wymaganym oświadczeniu (art. 28 ust.1 pkt 2 lit. b ustawy o rehabilitacji zawodowej [...]) ale błędnie zacytował nie normę przywołanego przepisu, a normę art. 28 ust.1 **pkt 1** lit.b cyt. ustawy.

Fakt zaistnienia ww. błędu po stronie wykonawcy powoduje, iż jakiegokolwiek wyjaśnienia są bezprzedmiotowe.

*Pytanie nr 2:*

**2. Czy oświadczenie dla zakładów pracy chronionej należy złożyć w momencie konsorcjum firm gdzie lider konsorcjum nie jest zakładem pracy chronionej a członek konsorcjum jest zakładem pracy chronionej?**

*Odpowiedź:* Zgodnie z pkt III. lit. b SIWZ przedmiotowe oświadczenie dotyczy tylko Wykonawców będących zakładami pracy chronionej. W związku z tym oświadczenie winien złożyć każdy wykonawca będący zakładem pracy chronionej, niezależnie od tego czy składa ofertę samodzielnie czy wspólnie.

Udzielone odpowiedzi należy uwzględnić przygotowując ofertę.

Biorąc pod uwagę treść udzielonych wyjaśnień należy stwierdzić, iż nie prowadzą one do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu, nie jest wymagane również zgodnie z art. 12a ust. 1 i ust. 2 ustawy, przedłużenie terminu składania ofert.

Z poważaniem

Z upoważnienia Dyrektora  
Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego  
Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach  
NACZELNIK  
Wydziału Ekonomiczno-Finansowego  
*Barbara Uchnast*